

Активность фосфатазы в органах и крови животных резко изменяется от рода пищи (белки, жиры, углеводы).

У детей с расстройством питания активность фосфатазы в крови значительно понижена.

Фосфатаза крови и органов у детей с резким нарушением питания снижает свою активность главным образом в плазме, слизистой кишечника и почках.

Председатель конференции проф. И. Рузецкий.  
Секретарь д-р М. А. Неймарк.

## Хроника

— По заключению Всесоюзного комитета по борьбе с гриппом антивирус, предложенный институтом им. Мечникова, показал себя средством, сокращающим длительность заболевания гриппом и уменьшающим количество осложнений, особенно наиболее тяжелых (гриппозная пневмония и плеврит). Комитет рекомендует этот препарат для широкого применения при терапии гриппа. Что касается профилактического действия антивируса, то комитет считает необходимым продолжать наблюдения по однотипной методике.

— Первая премия по Всесоюзному конкурсу на лучшие научно-популярные работы по гриппу присуждена профессору Д. М. Российскому за работы „На борьбу с гриппом“ и „Грипп“.

— За 1940 г. в Татарской АССР проведены обширные профилактические меры по борьбе с малярией. Авиоопыление произведено на площади 53000 га и наземное опыление — 2850 га. Работало 13 противомалярийных станций и 8 пунктов. Обследовано на малярию 445778 человек. Систематическое лечение закончено в 61146 случаях что составляет 86,3% по отношению к первично обратившимся. Курс противорецидивного лечения прошли 72372 человека. Заболеваемость малярией в 1940 г., по сравнению с 1939 годом, снизилась на 11,6%.

— За 1940 г. в Татарской АССР сделано значительно больше профилактических прививок, чем в 1939 году. Так, например, противодизентерийных прививок сделано в 1940 г. 207819, а в 1939 году — 73081; брюшнотифозных прививок соответственно 107132 и 43129; вакцинаций против дифтерии: в 1940 г. 94299, в 1939 году — 27710.

— Дом санитарного просвещения в гор. Казани за 1940 год провел 10500 лекций и бесед и 682 киносеанса на санитарно-просветительные темы.

— Строительным управлением Наркомздрава Татарской АССР закончены строительством и сданы в эксплуатацию двое яслей на 76 коек, один трахоматозорий и одно общежитие на 75 человек в г. Чистополе для учащихся фельдшерско-акушерской школы. На 1941 год отпущено на строительство переходящих объектов 867 тыс. руб., на капитальный ремонт 2200 тыс. руб.

— На 1 января 1941 года в Татарской АССР пустовало 35 сельских врачебных участков. В январе 1941 года направлено из Казани для укрепления сельских врачебных участков и больниц 45 врачей.

— За 1940 год в Татарскую АССР было направлено на работу 117 врачей, из них 72 в сельские районы, а остальные распределены по городской сети. В 1941 году в Татарскую АССР направляется для работы 140 врачей.

— В целях улучшения постановки среднего медицинского образования в 1940 г. при Наркомздраве Татарской АССР создано методическое бюро. Руководителем бюро назначена А. А. Шемякина. Методическое бюро провело в феврале 1941 года декадник по вопросам преподавания в средних медицинских школах. В декаднике участвовали директора, заведующие учебной частью и педагоги средних медицинских учреждений.

— За 1940 год в Татарской АССР подготовлено 1089 человек среднего медицинского персонала.

— За выполнение контрольных цифр и за высокое качество воспитательной работы в детсадах, Наркомпросом РСФСР присуждено переходящее Красное знамя Бугульминскому району Татарии и детскому саду № 6 города Казани.